

СВЕТЛАНОВ НА РУИНАХ

Москва - Комсомольск. Вечер - 18.04.00 - 3

Вчера министр культуры Михаил Швыдкой твердой и решительной рукой прекратил таки мучения одного из лучших музыкальных коллективов страны, называемого теперь не иначе, как "руинированным памятником". Руководитель агонизирующего Государственного академического симфонического оркестра Евгений Светланов уволен с занимаемой должности приказом №242 от 13 апреля.

Конфликт между дирижером и оркестром длится давно. Из-за необыкновенной занятости за границей Евгений Федорович не в состоянии управлять огромным коллективом и свел общение с ним к минимуму. Так, с апреля 1999 года Светланов провел с оркестром лишь 16 дней. "Он гениальный дирижер, но оказался плохим управленцем, — считает министр. — Все мои предшественники предлагали ему написать заявление об уходе — он отказывался. Ему предлагали быть почетным дирижером, почетным председателем хоть земного шара — кем угодно!"

В марте—апреле этого года Светланов неоднократно приглашался в Минкульт для дачи объяснений — и столько же раз динамил Швыдкого, всячески увиливая от неугодных встреч. Например, 4 апреля гениальный дирижер отка-

зал министру под предлогом тяжелой болезни (микроинфаркта — со слов жены). А уже 8-го чудесным образом поправившийся маэстро отбыл на гастроль в Стокгольм. Опасаясь за здоровье Евгения Федоровича, Швыдкой послал запрос в посольство Швеции, правда ли, что 13 апреля Светланов дирижировал оркестром? После положительного ответа шведов министр решился и подписал приказ об увольнении.

— Этот приказ касается не только руководителя оркестра, но и положения дел в коллективе. Раньше мы не пользовались правом учредителей раз в 3—5 лет обсуждать его творческую деятельность. А мы можем сделать одну простую вещь: перестать их финансировать, если решим, что уровень коллектива низок.

Что теперь будет с оркестром? До 20 мая рассматриваются предложения о новом руководителе. Оркестр будет переаттестован, дабы выявить его уровень на сегодняшний день, и, естественно, его переименуют. Также будут разработаны меры для нормализации отношений в коллективе. Светланова, по заверениям министра, ждет хорошая президентская пенсия. А за человека, согласившегося бы управлять оркестром, но связанного другими контрактами, Минкульт готов даже выплатить неустойку.

Мария КОСТЮКЕВИЧ.